—

Faculté de Méd cine de Constantine Annge Uniyversitaire
Département de Médecine 20142018

1*° Année Médecine
EMD3 DE CHIMIE Duree @ | heure
1- Pour I’alcane ramifi¢ ci-dessous, donner le nombre de carbone(s) secondaire(s) :
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A- 2 carbones secondaires, @ 6 carbones secondaires, U~ S carbones secondaires.,
D- 4 carbones secondaires,  E- Aucune des réponses n'est juste.

2- Toutes les propositions suivantes sont exacles A propos de la figure ci-dessous, sauf
une. Laquelle ?
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A- Cette figure représente la formule de I'isopentane
Le pentane est un alcane & chaine ramifice
v C- L’isopentane est un alcane & chaine ramifiee
D- Le pentane et I'isopentane ont la méme formule
E- Le pentane et I'isopentane sont des isomeres de constitution.
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3- Cocher la(les) réponse(s) juste(s) ot \‘_\';\\"‘. "L\_‘»'-‘
Le 1,2-dichlorobenzéne est Iorthodichlorobenzene. -\\’L"\'.\\\\’ SV
® Le formol est un alcool Ve Ca :
C- CH;-CH,-CHa-Cl est le chlorure de propanoyle \»:{’\‘-‘\ S
CH;-CH,-CO-Cl et le chlorure de propyle W
La N-éthylbutan-2-amine est une amine secondaire
4- Cocher la(les) réponse(s) juste(s) :
A- Le 2-chloro-2-méthylpropane est le chlorure de tertiobutyle
B- L’acide 3-chloropropanoique est un chlorurg d*acide
La 3-méthylbutan-2-amine est une amine primaire
D- CH;-CH,-CH,-CN est le propanenitrile
E- Dans une molécule contenant une fonction alcene et une tonction aleyne,
Ialcyne est prioritaire.
5- Le nom de la molécule suivante est :
I W (il!=(;l-l2
0 € A- 4-¢thynyl-3-chloro-1-isopropy! cyclohexa-| A-dicne
B- 1-éthenyl-6-chloro-4-isopropyl cyclohexa-1 4-di¢ne
CH, ) C- 6-chloro-4-isopropyl-1-¢thenyl cyclohexa- 1 4-di¢ne
~ch D- 3-chloro-1-isopropyl-4-vinyl cyclohexa- 1 4-di¢ne
cHy” 6-chloro- 1 -éthenyl-4-isopropyl eyelohexa- 1, 4-di¢ne
6- Le nom de la molécule suivante est 1 F
i \ W 1o A
NH:-('H;-(‘?—‘C-C!I-gll~(‘l| CH-CH-COOH

CH-CH-CH,
SCHy



A- 9—amin0-6-chloro-5-cyclopropyl-2-isopropyl non-3-ofque

@ Acide-9-amino-5-cyclopropyl-6-ﬂuoro—2-isobuty1 non-3-én-7-ynoique
C- Acide a.mino-S-cyclopropy1-4—ﬂuoro-7—isobutyl non-7-én-3-ynoique
D- Amino-2-chloro-6-cycloprpyl-5-isopropyl non-3-én-7-ynoique
E- Aucune des réponses n’est juste.

_____7-Les régles de Cahn, Ingold et Prelog précisent qu’un atome est prioritaire devant un
autre :
¥ A- s’il est plus gros
si son numéro atomique est plus grand
¥ C- si sa masse atomique est plus grande
x D- si la somme de son numéro atomique et de sa masse atomique est plus grande
E- Aucune des réponses n’est juste.

8- Classer par ordre de priorité décroissante (selon les régles CIP) les groupements

suivants :
a)VICONHz. b),—COOH. C)e-C,OOCHg, @?-COCI, e)-CgHQOH
A- ab.c,d,e
B- e,b.c,d,a Données : Zy=1,Z¢=6,Zn=17,
@ dcbae Zo=8etZc=17
D- ae,d,c,b
E- e,ab,cd
9- Classer par ordre de priorité décroissante (selon les régles CIP) les groupements
suivants :
a)—v\CECCHg, b)-(EEN. c) -CéCHg)g. d) -g:(:l_3
A-bcad - .
B- a;;”,d . Docteur sAYEl
C- cbda BENMAC!’“CHE Akii.:
_ d’a”b " MAITRE DE CONFERENCE
e CHIMIE
d,b,c,a

10- Cocher la(les) réponse(s) juste(s) :
*A- Une molécule chirale posséde un atome de carbone asymétrique
@ Une molécule qui posséde un plan de symétrie dans une de ses conformations
est achirale
Le butan-2-ol posséde un carbone asymétrique
Le nombre de stéréoisoméres de configuration d’une molécule possédant

uniquement deux atomes de carbones asymétriques est toujours de 4
E- Aucune des réponses n’est juste.

11- La molécule CH3;-CH=CH-CH(OH)-CHj existe sous forme d’un nombre de
é‘frézoisoméres de configuration de :
B-3
C-4
D-5
E- Aucune des réponses n’est juste.



12- Un mélange racémique est un mélange équimolaire :

A- De deux diastéréoisomeres

N A ress

® De deux énantiomeres |

C- D'une molécule (R) et une molc"cule (S)

D- D'une molécule (£) etune molécule (E)
E- Aucune des réponses n’est juste.

Les données suivantes concernent les questions 13, 14, 15 et 16.

®
Soient les représentations suivantes :
HO COOH HO CzHs
\ o \C‘ C/
LL—C ., wC—Co,
RV T\ H ROV O\ H
HO \\CHJ
N\ SaCOOH  HC cooH ~ CaHs  COOH
H C“"[C X N-d C—C.,
3 oG, W iy
HOOG H HON ‘ \ “CH, HO l \CHH
H‘ H:Cs ; H CH; J 3
13- Les molécules F et G :
Sont des isomeres de constitution
« B- Sont des isomeres de conformation
C- Sont des isomeres de configuration, énantiomeres "
D- Ne représentent aucune isomérie o \?-:.\‘&
E- Aucune des réponses n’est juste. q,*‘ \é‘\\ggﬁ\c
MAW W«
14- Les molécules Fet H : ()Gg‘ ‘»C‘} SR e
A- Sont des isoméres de constitution “\\\\\%@o;\ ®
B- Sont des isoméres de conformation ) \“\* .

C- Sont des isomeéres de configuration, énantiomeres
Ne représentent aucune isomérie
E- Aucune des réponses n’est juste.

15- Les molécules F et :
xA- Sont des isoméres de constitution F )
B- Sont des isoméres de conformation
Sont des isoméres de configuration, énantiomeres
D- Ne représentent aucune isomérie
E- Aucune des réponses n’est juste.

16- Les molécules Fet J :
A- Sont des isoméres de constitution
Sont des isomeéres de conformation
C- Sont des isoméres de configuration, énantiomeres
D: Ne représentent aucune isomérie
E- Aucune des réponses n’est juste.

17- Soit la paire de molécules suivante :

Fc?(‘r\ GFX



1l s’agit :
@- De diastéréoisomeres
x B- D’énantiomeres
x C- De la méme molécule
D- D’isomeres géométriques
E- Aucune des réponses n’est juste.

18- Soit la paire de molécules suivante :
o HC B

: ghle BC~ TN
Lt RN T
= o e
Il s’agit :
A- De diastéréoisomeres
- D’énantiomeres
De la méme molécule
D- D’isoméres géométriques
E- Aucune des réponses n’est juste.
19- Soit la paire de molécules suivante :
CC-H oe“
o e EW CF.
c=,07 \_\j' : 3

Il s’agit :
A- De diastéréoisomeres
B- D’énantiomeéres
De la méme molécule
D- D’isomeres géométriques
E- Aucune des réponses n’est juste.

20- Soit la paire de molécules suivante :

cwW
v

1l s’agit :

De diastéréoisomeéres Dosteur iAYEDR
*B-D énanunoméres BENMACHICHE Akila
1 C- De la méme molécule MAITRE DE CONFERENCE

D- D’isomeéres géométriques CHIMIE

Aucune des réponses n’est juste.
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Corrige type
1-B

2-B

3-ABE

4-AC

5-E

6-B

7-B

8-C

9-E

10-BC

12-B
13-A
14-D
15-C
16-B
17-B
18-A
19-B

20-C



